
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 23 DE 
AGOSTO DE 2005. 
ATA N° 26/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala de Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Sérgio 
Teifke, Darci Renato Ladwig, Maria K. de Medeiros, Irio Miguel 
Stein, Ari Budelon Barbosa, Delmar Guscke e Adair Antonio 
Bujes. Em seguida o Senhor Presidente, em nome de Deus 
declarou aberta a presente Sessão, e solicitou ao Vereador 
Delmar Guscke que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo 
iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Educação. Correspondência 
da AFUBRA. Convite enviado pelo Gabinete do Governador do 
Estado. Ofício Circular n° 22/05 da Secretaria da Educação 
Municipal. Correspondência da Presidente do Conselho 
Municipal de Assistência Social.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 25/2005 
DISCUSSÃO: 
O Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária Lélia 
Sander que realizasse a leitura da Ata n° 25/2005, da Sessão 
Ordinária realizada em 16 de agosto corrente. Logo a colocou 
em discussão. O Vereador Ari Budelon complementou seu 
pedido, que a rede de luz a partir de Antonio Ruskoski deve ir 
até Antonio Gruginski. Em votação, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Presidente Irio Stein avisou a todos 
que o PPA está tramitando  na Câmara, convidando aos 
vereadores para se aprofundarem, sendo o prazo para votação 
30 de setembro. O Vereador Ari Budelon questionou como ficou 
a projeto do trânsito. O Vereador Adair Bujes enfatizou que deve 
ser feita emenda a este projeto, mas por motivos de problemas 
de saúde do sobrinho não pôde trabalhar no projeto, pedindo 
mais prazo para sua votação. O vereador Sérgio Teifke somou 
que ainda tem tempo. O Presidente enfatizou que durante a 
semana constatou que já existe Jarí criada desde de 11 de maio 
de 1999, sendo criada outra agora sem revogar a Lei. O 
vereador Sérgio Teifke então leu artigo que revoga a Lei n° 
319/99. O Presidente insistiu que já tem Jarí podendo ser 



criada apenas Secretaria de Trânsito. O Vereador Sérgio Teifke 
defendeu que a intenção é fazer uma única lei. O Presidente 
comentou que a Lei existe mas não a Jarí. O Vereador Sérgio 
Teifke concordou que a Jarí não foi colocada em funcionamento, 
por esse motivo sugeriu a participação dos jurídicos. O 
Presidente frisou ter tentado contato com o Prefeito para falar a 
respeito, mas não conseguiu, permanecendo na Casa. Quanto 
aos projetos de Lei n° 855/05 e 857/05 foi mandada informação 
à Prefeitura, mas não ofício e a Secretária da Administração 
solicitou ofício, permanecendo nas comissões.  
PALAVRA LIVRE: 
A Vereadora Maria K. de Medeiros fez uso da palavra para frisar 
sua preocupação com a Empresa ACV, pois as pessoas estão 
reclamando, citando o ônibus que ia para Barra do Ribeiro e o 
malote do Correio, que vinha pelo ônibus. A Vereadora salientou 
ainda a reclamação do ônibus que saía do Schmidt, pensando 
até em fazer uma lotação particular para atender o horário, 
questionando se já foi marcada nova reunião com a Magali. O 
Presidente pediu espaço à vereadora, informando aos demais 
vereadores que nesta data teve informação de que o ônibus 
escolar não pode mais transportar outras pessoas ou 
funcionários do Município. O Vereador Sérgio Teifke 
acrescentou ainda que alguém da empresa ou a Magali andou 
atrás do ônibus escolar e abordou dizendo que não mais poderia 
transportar outras pessoas que não alunos, somando que a 
Magali pediu prazo de trinta dias para se adequar, não tendo 
nada ainda. O Vereador Delmar Guscke comentou que a Magali 
não pode interferir em linhas que a ACV não atende. O Vereador 
Darci Renato Ladwig informou extraoficialmente que querem 
fazer linha de ônibus alternativa para Barra do Ribeiro. O 
Vereador Ari Budelon somou que a reclamação é grande, tendo 
aqueles que falam em abaixo assinado, mas deve ser chamada a 
Magali novamente para discutir, somando que o ônibus escolar 
é apenas um favor.  O Vereador Roberson Cardoso frisou que a 
informação que tinham da ACV é que esta mandou informação 
ao DAER e estão querendo tempo, achando que pode ser 
comunicado direto ao DAER para saber certo como está. O 
Vereador Delmar Guscke salientou que foi feita reunião na 
Câmara com a Magali e esta ficou de ver, mas acha que deve ser 
feita nova reunião com ela, Vereadores e comunidade para 
discutir a situação. O Vereador Adair Bujes colocou que se for 
feita reunião com a Magali e o povo ela sentirá a pressão. O 
Presidente frisou que deveriam ir acima, ao DAER, pois a Magali 
está afrontando às autoridades sertanenses, pois perseguiu 



ônibus pelo Pangaré afora e na reunião lançou palavras 
simpáticas para enrolar, questionando o DAER a questão das 
linhas que foram compradas da Guaíba e não está atendendo. O 
Vereador Ari Budelon frisou que a Secretária deveria marcar 
reunião com o DAER. A Vereadora Maria Medeiros apontou 
ainda o ônibus das treze horas que ia até o Posto de gasolina e 
agora vem só até a Prefeitura, sendo dito que quem quiser ir até 
lá que vá a pé. O Presidente relatou ainda a gravidade da 
secretária da Casa que foi abordada pelo cobrador se não pega 
mais carona do ônibus escolar da Prefeitura, não tendo se quer 
a própria Magali autonomia para isso, como também a Soleni  
que foi proibida de viajar no escolar pela Magali. O Vereador 
Sérgio Teifke informou ainda que já tem comerciante 
reclamando que as pessoas não virão mais. A Vereadora Maria 
Medeiros questionou se a foto já foi tirada. O Presidente 
respondeu que não por ter sido dada muita atenção a outro 
projeto de Lei. O Vereador Sérgio Teifke insistiu que deve ser 
feito algo a respeito. O Presidente enfatizou que na mesma 
semana da reunião a Magali mandou resposta, dizendo que não 
acontecia superlotação, mas onde tinha dois ônibus agora tem 
só um bem cheio, estando a Sra, Magali administrando bem a 
sua empresa, visando só o lucro.  
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


